

2024年10月26日

## 对真理的爱

厄弗所人书 4:7-16

弟兄们：我们各人所领受的恩宠，是按照基督赐恩的尺度。为此经上说：‘他带领俘虏，升上高天，且把恩惠赐与人。’说他上升了，岂不是说他曾下降到地下吗？那下降的，正是上升超乎诸天之上，以充满万有的那一位，就是他赐与这些人作宗徒，那些人作先知，有的作传福音者，有的作司牧和教师，为成全圣徒，使之各尽其职；为建树基督的身体，直到我们众人对天主子都有一致的信仰和认识，成为成年人，达到基督圆满年龄的程度；使我们不再做小孩子，为各种教义之风所飘荡，所卷去，而中了人的阴谋，陷入荒谬的诡计；反而在爱德中持真理，在各方面长进，而归于那为元首的基督，本着他，全身都结构紧凑，藉着各关节的互相补助，按照各肢体的功用，各尽其职，使身体不断增长，在爱德中将它创建起来。

首先，宗徒说到天主为基督身体的建树设立了各种职分。所有职分要共同合作，直到“我们众人对天主子都有一致的信仰和认识”。

不幸的是，在这里，我们已经不得不停下来，向保禄抱怨说，情况已不是这样了。约束性教义显然已不再被不少天主教徒所重视，越来越多言论与行动都在远离训导权威和福音。在这方面不能达成一致，对天主子的认识就会暗淡，我们就会蒙

上阴影，不能成熟为圆满的人，不能以圆满的形式呈现基督。

所以，要实现保禄的话，必须非常小心地忠于教会的传统教导，不任由欺骗摆布，不被引入歧途。坚守公认的真理，不让真理再受（如被逻辑上的猜测或错误的同情心或其它情况）质疑，是人成熟的一部分。必须明确的是，目前出现了许多假老师，他们想让教会的思想与行为适应世界。坚持那些对他们来说已经过时的教会立场，就会成为他们的眼中钉，因为这与“世界”的想法不同。他们迷惑信徒，尤其当那些以特殊方式蒙召服务于建树肢體的人遇到困惑的时候。

如何处理这种艰难的情况？保禄给出了果断的建议。

要像他在今天的经文中所讲的那样，坚持真理，以爱德为载体。

我们也可以把他的话 - 他当然是同意的 - 称为对真理的爱。坚守教会教导，坚守真理，是对天主爱与忠诚的表现。这正是天主所希望的——子民忠信于祂，忠信于圣言，忠信於應許，忠信于祂对子民爱的宣言。

根植于真理，意味着不再随“教义的风”飘荡，不再不成熟。耶稣就是真理（参若 14: 6），当欺骗与谎言接近我们时，耶稣锚定在我们内，将我们拥在自己内。我们神圣的朋友（圣神）会提醒我们主耶稣的圣言——好让我们远离欺骗。

我们对所有异端邪说的回应将是：我们要以爱德为指导，要活于真理。真理包含在圣经及教导权威内，没有人，甚至来自天堂的天使也不能改变这一点（参，1：8），而那将是我们不能跟随的堕落天使。”